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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.
Korzystajac z prawa Pascala oblicz F, jezeli F, = 15 N, a stosunek powierzchni S, do S; wynosi 5.

A. 3N S1
B. 5N IR K,
C. 10N Sz
D. 20N b —
Zadanie 2.
Ile wynosi dopuszczalna sita F, z jaka moze by¢ rozciagniety pret o przekroju S = 3 cm?, jezeli naprezenie
dopuszczalne k, =270 MPa? g
A. 81kN ,
B. 27kN s 7/ L
C. 20kN / palE
D. 30kN "S
IF
Zadanie 3.

Line, w ktorej splotki warstwy zewngtrznej liny oraz druty warstwy zewnetrznej splotek zwite sg w prawo,

oznacza si¢ symbolem

A. zZ
B. zS
C. sZ
D. sS
Zadanie 4.

Przedstawiony na rysunku luzownik jest stosowany m.in. w celu

uruchomienie silnika.

zatrzymania kabiny na pigtrze.

zluzowania naciggu liny wciggarki.

wlaczenia hamulca w przypadku zaniku pradu.

oOowy
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Zadanie 5.
Silnik hydrostatyczny o ruchu posuwistym, ktérego organem roboczym jest ttok, to
A. dlawik.
B. sitownik
C. luzownik.
D. chwytacz.
Zadanie 6.

Przestrzen szybu dzwigu oznaczona na rysunku cyfra 1 to p

maszynownia. 3
linownia. ¢

nadszybie.
podszybie.

oSawp

Zadanie 7.

Obstuge techniczng codzienng przed uruchomieniem dzwigu budowlanego wykonuje

A. przelozony.

B. konserwator.

C. operator dzwigu.

D. dowolny pracownik budowy.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono podzespdt dzwigu osobowego, ktory przeznaczony jest do

A. napedu kabiny.

B. sterowania hamulcem.

C. prowadzenia przeciwwagi.

D. ustalania goérnego potozenia kabiny.
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Zadanie 9.

Na rysunku przestawiono budowe¢ dzwigu hydraulicznego z napgdem

A. posrednim z cylindrem z boku kabiny. i

B. posrednim z cylindrem z tylu kabiny. ll I

C. bezposrednim z cylindrem z boku kabiny. 5 i ~
D. bezposrednim z cylindrem z tytlu kabiny. 0

1l

;—l
bs

T
i

Zadanie 10.

Na rysunku przestawiono schemat dzwigu z napedem usytuowanym

A. nad szybem i z pojedynczym opasaniem lin.

B. nad szybem i z podwojnym opasaniem lin.

C. pod szybem iz pojedynczym opasaniem lin.

D. pod szybem i z podwojnym opasaniem lin. B
Zadanie 11.

W celu ograniczenia zaklécen wystepujacych przy zasilaniu silnika za pomoca falownika w miejsce
przewodu oznaczonego na rysunku cyfrag 1 nalezy uzy¢ przewodu

A. oponowego.

B. ekranowanego.

C. nieekranowanego.

D. zizolacja wzmocniona.
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Zadanie 12.

Ktory podzespot dzwigu oznaczono na rysunku cyfrag 47

A. Kabing.
MASZYNOWNIA
B. Zderzak.
C. Wociaggarke.
D. Przeciwwagg.
Zadanie 13.
UDZWIG | SZEROKOSC | GLEBOKOSC | WYSOKOSC | SZEROKOSC | SZEROKOSC | GLEBOKOSC
Lp. KABINY KABINY KABINY DRZWI SZYBU SZYBU
Q [kg] SK [mm] Gk [mm] WKk [mm] Sd [mim] Sk [mm] Gk [mm]
1. 320 900 1000 2150 700 1550 1570
2. 630 1100 1400 2150 800-900 1750 1970
3. 300 1350 1400 2150 800-1000 2000 1970

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre§l wymiary (szerokos$¢ x gltebokos$¢ x wysokos¢) kabiny
dzwigu, o udzwigu 800 kg?

A. 900x1750x 1970

B. 1400x 1350 x 2150

C. 1100x 1400x 2150

D. 1350x 1400 x 2150
Zadanie 14.

Element przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do

zaciskania lin.
sprzegania lin.
zgniatania lin.
$ciskania lin.

oOowy
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Zadanie 15.

Element bezpieczenstwa zaznaczony na rysunku cyfra 1 uruchomiany jest po

wejsciu do kabiny.

wyjsciu z kabiny.

przekroczeniu przystanku.
zatrzymaniu kabiny na przystanku.

0wy

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono wylacznik

A. glowny.

B. roznicowopradowy.

C. trojfazowy nadpradowy.
D. jednofazowy nadpradowy.

Zadanie 17.

Na schemacie cyfra 1 oznaczono

A. sitownik.
B. dlawik.
C. pompe.

D. silnik. ,
f o

JEIETTN
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Zadanie 18.

Na schemacie element LS pehi funkcje

0wy

wlaczajaca.
wylaczajaca.
przetaczajaca.
sygnalizacyjng.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku fragment napedu przeznaczony jest do

OSawp

Zadanie 20.

Ll
1
F1 {%
2
11
STOP q—7
12
21
op
2
31
EK

!
El
L

g
N

U-I:I:'—‘-b-

zmiany napi¢cia stalego na przemienne.
zmiany napigcia przemiennego na stale.

hamowania uktadu napedowego.
przeksztalcania czestotliwosci.

Na rysunku przedstawiono sitownik

Cowp

nurnikowy.
teleskopowy.
dwuttoczkowy.
jednotloczkowy.

w
()

Ja

!

prad

przemienry —
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Zadanie 21.

Ocena stanu lin no$nych przedstawionych na rysunku dotyczy sprawdzenia

A. kata skrecenia lin.

B. nasmarowania lin. y

C. jako$ci mocowania lin. y

D. peknig¢ drutow w splotce lin. )
/
.
/
/
.
/
/
3

Zadanie 22.

Fragment instrukcji obstugi chwytacza dwukierunkowego
Dopuszczalny dystans chwytania.

Chwytacz powinien by¢ testowany przy obcigzeniu wynoszgcym
125% maksymalnego obcigzenia i predkosci nominalne;j.

Wtedy dystans chwytania powinien zawieraé sig:
2
V = predkosé¢ m/s s,.= 0,50 - — - 100 [em]
s = dystans chwytania [cm] 9
2
s,,, = minimalny dystans chwytania [cm] Spa= (0,93 . % . 'IOO) +2 [om]

S,... = maksymalny dystans chwytania [cm]

gdzie:
g =981 %

Zgodnie z instrukcjg obstugi chwytacza dwukierunkowego maksymalny dystans chwytania prawidlowo
dziatajacego chwytacza dla predkosci 1,6 m/s wynosi

A. 13cm
B. 18cm
C. 26cm
D. 32cm
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Zadanie 23.

=
I'(-.n\f'

W

Fragment instrukcji montazu

W] 2 v | O | miasss
® 2| ©QfF W2
©| 2 x | 2| o1
O 2| ©F M5
©)] 8« | 2| wexeo
®l2x| ©OF Mg
(@16 «| Mm@ | wexzo

Na podstawie fragmentu instrukcji do montazu smarowniczki prowadnicy nalezy uzy¢ §rub o rozmiarze

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

M5x 16
M6 x 20
MS x 20
MI12 x 35

Zgodnie ze schematem zlgcze P101 sterownika A nalezy podiaczy¢ do ztacza

oSawp

PI1XX
P1YY
4AB
4BB

4BB

%l| F e e
> - "
é}i §| |% %‘TB414 ;;
_ v " 74 44 3|3
Sterownik B o §| |§ g ool 21211 T[2]4
T 2| | % « 7 2|2 55
x 5 |_E ‘ 11 6|6
TII ,N“T\
‘|| GG ‘
<] — ]
|| |
| |
o N |
| ] |
< || o+ | o
< || eu| = I o+ | o
l|| l TB4-20
. o TB4-14
: E| |%E z‘
Sterownik A Sel X g | HE
o ¥ o " P1o1| 2
o | |3 = 212
a = fad z K
. 1L __ ¢ =
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Zadanie 25.

Podczas jazdy dzwigu osobowego wystepuje nienaturalny hatas i drgania w kabinie. Prawdopodobng usterka

jest zuzycie

A. stycznika.

B. przekaznika.

C. suwakow slizgowych.

D. lacznikéw pozycyjnych.

Zadanie 26.

Drzwi szybowe dzwigu towarowego mozna otworzy¢ bez uzycia klucza, gdy kabina dzwigu znajduje si¢

w ruchu. Przyczyng tej usterki moze by¢

A. niewlasciwe ustawienie przestonek.
B. uszkodzenie zamka drzwi szybowych.
C. wuszkodzenie przetacznikdéw pietrowych.

D. niewlasciwe ustawienie tacznikdw drzwi kabinowych.

Zadanie 27.
Fragment Instrukcji usuwania usterek
Koo | Poziom QOpis Powdo ROZWIAZAME
;WE Install:»::]a:k ) Sprawdzi¢é cbecnosé rezystora,
rak rezystora kompensacyjnego | o
prawdzic potaczenie elektryczne
;i,?" cie MAINO1, gniazdo rezystora do XV3 (BH-BL).

P - " ; :

Blad komunikedii tyta BOX01 nie jest zasilana Przywrocié zasilanie phyty BOX01,
024 2 {stergwnik- Sprawdzic czy plyta jest poprawnie
kabina) . podiaczona.

Ptyta QTO1 nie dziala. Wymienié piyte. jezeli jest

usZkodzona.

Przewody linii CAM (XF3) sa Sprawdzi ciggtosé przewoddw.
uszkodzone lub niewlasciwie Wymienic uszkodzone przewody
poditaczone. i wiyki.

Lacznik kencowy | Niewlasciwa pozycja magnesdw. | Zainstalowad zgodnie z § 2.7

dolny (szary) 5 dzié cigglost i kolejnosé
034 5 atwarty za e ciwi prawdzié ciag i

-.vczeﬁﬁue Uszkodzone |ub niewlasciwie przewodéw, Wymienic

Korzystajac z fragmentu instrukcji okresl, ktore dziatania nalezy podja¢, gdy odczytano ze sterownika kod

podigczone przewody (XE1).
(podeczas jazdy).

btedu 024 oraz stwierdzono, ze uszkodzone sa przewody linii CAN.

oO0wy

Wymieni¢ ptyte, jezeli jest uszkodzona.

Wymieni¢ uszkodzone przewody 1 wtyki.

Sprawdzi¢ cigglos¢ 1 kolejnos¢ przewodow.
Sprawdzi¢ polaczenie elektryczne rezystora do XV3.
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Zadanie 28.

Wyniki pomiaréw
|_| Punkty Wartosc
ooE pomiarowe na [Q]
STOP kostce Stan zestyku
taczeniowej Kt wytgczony zataczony

K1 PWE —; - 'D 1-2 oo oo
3-4 oo 0,1
.\ i 56 0,2 0,2
7-8 0,2 oo

Dokonano pomiaru rezystancji zestykow przyciskow sterowniczych kasety K1 dzwigu. Na podstawie
wynikéw pomiaréw wskaz, ktore przyciski nalezy wymienic.

A. PWiPD

B. PDiPG

C. PWiSTOP

D. PGiSTOP
Zadanie 29.

W celu wymiany rolki przedstawionej na rysunku nalezy uzy¢ klucza

A. plaskiego i klucza szesciokatnego.

B. ptaskiego 1 szczypcow uniwersalnych.

C. nasadowego 1 klucza szeSciokatnego.

D. nasadowego i1 szczypcOw uniwersalnych.
Zadanie 30.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do

A. czyszczenia lin.

B. smarowania lin.

C. pomiaru zuzycia lin.

D. pomiaru sily naciggu lin.
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Zadanie 31.

Zgodnie z rysunkiem konserwator w celu montazu elementu kabiny powinien by¢ zaopatrzony w

A. miotek. ]
B. nitownicg. |
C. wkretak ptaski. o O _—
— o
D. klucz oczkowy. @ — [~ —
o 7
S —
Zadanie 32.

Element bloku zaworowego dzwigu z napedem hydraulicznym oznaczony cyfra 1 stuzy do pomiaru

A. cisnienia oleju.

B. obcigzenia kabiny.

C. predkosci jazdy kabiny.

D. predkosci przeptywu oleju.
Zadanie 33.

W celu wykonania pomiaru pradu pobieranego przez silnik napgdowy urzadzenia dzwigowego bez
koniecznosci odtgczania przewodow zasilajacych nalezy uzy¢ miernika

—rer— A

]
MAX MAPA com  HeVQHz
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Zadanie 34.

Drzwi centralne kabiny to takie, w ktorych w czasie otwierania lub zamykania panele przesuwajg si¢

A. do gory.

B. wlewa strong.

C. w prawg strong.

D. w przeciwnych kierunkach.

Zadanie 35.

W celu wymiany elementéw oznaczonych cyfra 1 nalezy zamowic

A. fotokomorki.
B. fotoimpulsatory.
C. przelagczniki pietrowe.
D. czujniki magnetyczne.
N
Zadanie 36.

Podzespot przedstawiony na rysunku moze by¢ uzyty jako czg§¢ zamienna przy naprawie

wentylatora kabiny.

weciggarki reduktorowe;.
napedu drzwi kabinowych.
pompy dzwigu hydraulicznego.

0wy
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Zadanie 37.

Elementarna
Kod Zakres | dzialka

Nazwa

123 0.20 | 100ms Zwloka przekaznikow wyboru predkosci

124 0..99 | 100ms Czas przekaznikow kierunku jazdy

W celu nastawienia czasu zwloki przekaznikow wyboru predkosci na warto$¢ 0,5 s nalezy ustawi¢ parametr
oznaczony kodem

A. 123 na wartos$¢ 3
B. 123 na wartos¢ 5
C. 124 na warto$¢ 3
D. 124 na warto$¢ 5

Zadanie 38.
Nr. Nazwa Zakres | Opis
1.8 | Wybor charakt. 0—1 0 =Liniowa
Ut 1 = Kwadratowa

1.9 | Optymalizacja urr@ 0—1 | 0=Brak
1 = Automatyczne forsowanie
momentu w chwili rozruchu

1.15 | Ukrywanie parametrow | 0—1 Widocznosc parametrow
0 =wszystkie parametry
1 =tylko parametry grupy 1

1.16 | Blokadazmian 0—1 Uniemozliwia zmiang parametru
parametrow 0 =zmiana dozwolona
1 =zmiana zabroniona

W celu uzyskania dostgpu do wszystkich parametrow nalezy ustawi¢ numer

A. 1.8 nawarto$¢ 0
B. 1.9 na wartos¢ 1
C. 1.15na wartos$¢ 0
D. 1.16 na warto$¢ 1

Zadanie 39.

Zgodnie z przepisami prawa konserwujacy urzadzenie transportu bliskiego powinien prowadzi¢ dziennik
konserwacji, w ktorym odnotowuje wyniki

A. pomiaréw przeprowadzanych przez firmy zewngtrzne.

B. przegladow z podaniem daty 1 potwierdzeniem podpisem.

C. badan doraznych przeprowadzanych przez organy dozoru technicznego.
D. badan okresowych przeprowadzanych przez organy dozoru technicznego.
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Zadanie 40.

Przeglady konserwacyjne dla dzwigéw towarowych matych i towarowych bez prawa wstepu oséb do kabiny,
nalezy przeprowadzac co

A.  30dni.
B 60 dni.
C. 90 dni.
D. 120 dni.

Strona 15z 15





